



# 明光“十个一”推动新时代文明实践进村庄

## 聚焦明光

### 明光集中签约12个工业项目

**本报讯** 4月30日上午,明光市举行2020年二季度招商引资项目集中签约仪式,现场签约项目12个优质工业项目,项目总投资54.2亿元,且项目质量好、科技含量高、发展前景广阔。

近年来,明光市大力实施“工业强市”战略,全力以赴抓招商、引企业、建平台、优环境,打造了经济开发区、绿色涂料产业园、凹凸棒产业园、乡镇返乡创业园等“一区两园多点”的园区平台,形成了“水性涂料、机械电子、新材料、绿色食品”四个产业集群。今年4月9日,明光经济开发区获批全国首个“绿色涂料园区”,打造“中国水性涂料之都”其势已成。

明光市要求各地各部门要真心安商、全心扶商、诚心待商,切实当好“金牌店小二”,做好“星级服务员”,全方位提供“营养师式”服务,让所有投资者在明光安心投资、放心创业、舒心发展,让所有的在明企业家都能感受到“明光速度”“明光效率”“明光服务”。项目落户乡镇和各职能部门要立足岗位,主动作为,全力以赴做好项目帮办服务工作,促进签约项目早开工、早投产、早见效,实现共赢发展。(周毅超)

### 五一假期重点项目建设忙

**本报讯** “五一”假期,在明光市重点项目建设工地,建设者放弃休假,奋战在项目建设一线,用辛勤的汗水向“五一”国际劳动节献礼。

在嘉山大道上跨高速公路桥梁项目工地上,机声隆隆,一派繁忙景象,10多名工人正在进行钻孔作业。

据明光市嘉山大道上跨高速公路桥梁项目总工程师梅志斌介绍,因受疫情影响,项目晚进场2个月,为了不影响整个项目按时完工,项目广大员工主动放弃五一假期时间,积极投入到项目施工过程中,在保证安全、质量的前提下,全体员工加班加点,抢抓工期,力争早日完成项目建设任务,以此向五一劳动节献礼。

同样,在明光火车站改建工程项目建设工地上,五一期间,施工方抢抓晴好天气,投入人力、物力、财力,组织近200名工人同时进场施工。在施工现场,中铁十局明光火车站项目施工负责人杜旭说:“目前,我公司广大员工,放弃五一假期,夜以继日地奋战在工地上,按照工程的划分完成了15%左右,在二站台这个位置,明光站台两侧道的站台桥已经完成430米,同步进行的还有中间站台雨棚装机组施工,现在已经进行20%。”

为保证工程质量和进度,明光市重点办、住建、交通运输等部门深入各重点工程施工现场指挥调度,协调解决有关问题,督促施工方进一步加强项目管理,规范建设程序,压实责任,切实推进复产复工各项进程,确保全部工程项目如期完成。(郭茂让 张光璐)

### 女山湖镇高效帮办赢得企业点赞

**本报讯** 自明光市工业强市战略实施以来,女山湖镇以招商引资为抓手,着力开展招大引强,4月份成功引进一家拟投资2.5亿元的医疗设备企业。

实地考察腾笼换鸟。通过前期对接,4月21日上午,该镇招商办、带领客商到女山湖镇工业园区实地考察,重点考察园区一家“僵尸企业”厂房,厂区总面积约30亩,其中生产厂房和办公以及生活区面积约5000㎡,基本符合招商引资企业的生产需要。在施工现场,中核企业负责人当即决定收购该厂房,双方达成落户女山湖工业园区意向。

高效帮扶落户园区。为帮助企业落户,当天下午2时30分,镇招商办带领企业负责人到明光市政务服务中心帮扶办理登记营业执照,并到明光市农商行同步帮扶办理购买厂房相关事宜。在着手办理营业执照过程中,针对遇到的问题,镇招商办立即与市场监督管理局、市政务服务中心对接沟通,以最快速度帮助企业完成企业营业执照申办工作,加快对招商入驻园区企业企业名称核实缴识别,确保注册一次性成功。当天下午5时28分,企业终于完成营业执照注册登记工作,从注册企业名称到申办成立公司各股东入股证等各项程序共用时1小时30分钟。

政策服务真情点赞。当营业执照打印出来那一刻,企业负责人对市、镇两级招商引资政策、办事效率、帮办服务给予高度评价。他真诚地说,这件事彻底颠覆了企业对明光原来的印象。企业负责人表示一定会加大投资力度,早生产、早出效益,为明光经济社会发展做出应有贡献。(吴士宏)



### 志愿者走进校园开展文明实践活动

近日,张八岭镇团委联合妇联、司法所、文化站等部门新时代文明实践志愿者们,走进张八岭中心小学开展了“扫黄打非”开学第一课主题教育活动。其中,司法所志愿者们向学生们普及“扫黄打非”知识,妇联的志愿者们开展了一次“防溺水知识问答”。(张光璐)

看“花钱出力不讨好”的现象。

开展一批实践活动。依托“文明明光”志愿服务信息系统搭建理论宣讲、教育服务、文化体育服务、科技与科普服务、健身健康服务等5大新时代文明实践平台,结合自身职能定制活动“菜单”,网上征集求助心愿,为群众提供“点菜”式服务,做到线上“接单”线下做,实现“村里吹哨,志愿报到”,有效对接关爱弱势群体、政策宣讲、卫生健康等各类活动330多次。常态开展文明实践活动,市民政局“亲情一小时”活动(每周为养老机构每位老人志愿服务1小时)、市法院“一村一法官”制度广受好评。

评选一批先进典型。积极开展共产党员挂牌评星、十星级文明户、身边好人、好邻居、好媳妇、最美家庭等评选活动,组织群众认真评比、张榜公开,大张旗鼓宣传,弘扬新风正气,传递正能量。近年来,共评选新乡贤130名,“十星清洁户”1500多户,“星级文明户”1600多户,“文明家庭”70多户,“平安家庭”34户,最美军嫂和兵妈妈20人,好媳妇和好婆婆95人。

培育一个特色产业。通过加强民主议事和民主管理,充分挖掘集体土地、山场、水面和村庄空闲地等资产资源优势,引入大户能人带动,发展特色种植养殖、乡村旅游、休闲观光等产业,盘活资源壮大集体经济,打造群众增收致富的好产业。实施村企联建,通过组织联建、发展联动、实事联办等,激发村企共同发展“联”锁反应,推动产业项目落地。

创造一个美丽环境。以党建引领,村民理事会为桥梁纽带,广泛宣传、积极引导,推动村民自我管理、自我服务。按照“政府引导、村委会委托、市场化运营、志愿服务参与”模式,探

索试行“物业进村”,实现农村人居环境治理成果常态化、长效化。潘村镇新村、张八岭镇苏油坊推行环卫保洁与“门前三包”、志愿服务相结合,实现了村庄环境长效管护。

讲好一个村史故事。深挖地方名人、传说、典故、好家风好家训等历史底蕴,讲好村史故事、家乡轶事、名人传说、文明乡风。在自然新时代文明实践点建设中,融合本土传统文化元素。潘村镇“古韵南曹”新时代文明实践示范点深挖本土故事,将当地“双龙”“南曹无曹”“拓木缘”“归龙井”等历史民俗元素融入阵地建设及实践活动,以新时代文明实践推动乡村治理及环境整治,推动村庄面貌焕新、文明乡风传承。

出台一套激励措施。制定《明光市新时代文明实践志愿者文明积分及礼遇规则(试行)》,依托明光市新时代文明实践志愿服务信息管理系统,规范志愿者评定星级,给予表彰、积分兑换礼品和服务等,启动线上爱心商城,实现文明实践志愿服务积分线上兑换线下使用,有效落实志愿者礼遇,鼓励和引导村民积极参与新时代文明实践,全面提升市民文明素质和社会文明程度。开展优秀理事成员表彰奖励活动,批授带、发证书、大会发言,通过“小奖励”激发工作“大动能”,推动优秀经验及时总结推广。

打造一批特色品牌。该市积极总结推广陆郢、腰庄、侯胡郢、南曹、何郢、苏油坊等自然村庄新时代文明实践站点建设经验,全力推进百个示范建设。同时要求各地不搞一刀切,不搞千篇一律,而是结合当地自然环境、风土人情、乡土文化等特质,找准工作突破口,创新举措,挖掘特色亮点,打造“一村一品”。

(赵楚)



### 龙山社区开展防范电信诈骗集中宣传

为切实做好人民群众安全防范教育,预防和减少电信诈骗案件的发生,5月7日龙山社区新时代文明实践组织开展防范电信诈骗集中宣传。

杨小梅摄

### 明光文娱活动丰富多彩

**本报讯** 随着疫情防控取得决定性胜利,大家纷纷走出户外,或夫妻同行、或带着孩子,三三两两来到池塘边,走进大自然,沐浴着和煦的春风,体验垂钓的乐趣,缓解工作的压力,“五一”期间,明光市举办职工垂钓大赛、篮球比赛等活动。

5月1日,来自各条战线上的300多名职工钓鱼爱好者,相聚天水湖畔,参加了职工垂钓大赛。

那边是静静地钓鱼比赛,这边却是火热的篮球比赛。嘉山大道上跨高速公路桥梁项目部广大员工欢聚一堂,庆“五一”篮球赛正在火热举行。伴随着裁判员的一声哨响,场上的气氛顿时活跃了起来,双方拼抢积极,进攻防守紧密结合,既有团结协作、相互配合,又有精彩的个人进攻。比赛高潮迭起,在场观看的员工们兴致盎然,不断为球队加油助威。

通过举办本次篮球赛活动,培养了广大员工的顽强拼搏意志,增强合作精神和集体荣誉感,促进公司企业文化的开展。(郭茂让)

### 三界镇军民携手开展新时代文明实践

多名村民进行测量血压、健康咨询、用药指导、推拿等义诊活动。他们还走进退伍老军人苗德军家,同老人交流,汇报了部队双拥共建的活动内容以及部队的发展,征求军民共建的意见和建议;之后他们又来到三界镇敬老院,为24位五保老人提供了健康体检、理发、打扫卫生等服务活动。

“三界镇是双拥模范镇,军民携手开展新时代文明实践系列活动,就是进一步巩固发展‘爱我人民爱我军,军民鱼水情深’的新型军政军民关系。”明光市三界镇党委书记马永胜说。(张子国)

### 黄郢社区抗疫志愿者转战安康码宣传

**本报讯** 目前,外防输入、内防反弹须臾不能松懈,安装使用安康码是引导居民健康出行的有效途径。值此“五四”青年节之际,明光市明光街道黄郢社区团员青年抗击疫情不停步、重整行装再出发,她们深入背街小巷、生活小区,帮助引导居民业主安装使用安康码。

青春由磨砺而出彩,人生因奋斗

**本报讯** 5月1日上午,明光市举办“最美环卫工”表彰大会。大会首先宣读了《关于表彰明光市“最美环卫工”的通知》,接着向获奖环卫工作者颁发荣誉证书和奖品。随后,明光市城管执法局组织“最美环

而升华!面对突如其来的疫情大考,黄郢社区团员青年顶着工作强度大、心理压力大的恐惧,纷纷表示不退缩,在长达70多天的日日夜夜里,不畏严寒地冻,道路泥泞,主动承担社区卡口的防疫工作,并走街串巷、深入居民小区,宣传疫情防控工作。他们对湖北及武汉返乡人员上门登记信息,测试体温;对被要求居家隔离14天返乡人

员主动帮助采购生活必需品。据不完全统计,志愿者们共帮助出入卡口人员登记1685人次、测量体温2147人次。

青年志愿者梁文静包保黄郢社区南苑小区卡口,70多天来将社区的本职工作 and 志愿服务融在一线,耐心沟通、热情服务,赢得了广大居民的支持。“把工作和生活中的志愿服务做好也能展现当代青年的担当精神”,黄郢社区团支部书记孙悦说。(杨怀远)

### 明光表彰“最美环卫工”

环卫工”集中乘坐两辆公交车参观明光环卫基地、梅园、九道湾公园、明龙酒业等地,观光近年来新明城建

设成果、感受明光城市的日新月异新变化。(蔡松华 钱卫星 岳珍妮)

## 决战决胜脱贫攻坚

## 多措并举持续巩固脱贫成果

**本报讯** 明光市坚持抓疫情防控不忘抓脱贫攻坚,今年初印发了《明光市2020年脱贫攻坚工作要点》,制定年度6大项37小项工作任务,持续巩固脱贫成果。

加大产业投入增收。今年初,明光市制定了《明光市2020年到户特色产业扶持办法》,摸排具备条件有意愿发展特色产业贫困户3724户,其中第一批已审批234户发放249个到户项目扶持资金37.87万元。投入685万元建设女山湖镇山南村冷库等5个农业冷藏仓储收益类项目,投入3687万元建设柳巷镇标准化厂房等7个农产品加工厂房,投资760万元建设明南街道林圩村、石坝镇魏桥村旅游扶贫农家乐项目,项目建设完成将带动2986户贫困户6818人发展种植业。

开发就业岗位增收。疫情好转后,明光市就对有劳动能力的贫困劳动者就业状况进行摸底调查,摸清贫困劳动者贫困原因、就业意向、技能水平等信息,及时录入就业脱贫信息系统。对暂未返岗、就业转失业的贫困劳动力,开展4期技能培训培训班,培训贫困劳动者202人,开展12个贫困村创业致富带头人培训246人次。举办3场线下贫困劳动者专场招聘会,园区20多家重点用工企业现场为贫困劳动者提供900余个岗位,共有610余名贫困劳动者参加招聘活动,现场达成就业意向98人。在已开发的375个辅助性岗位基础上,新开发秸秆禁烧员、环境保护员、光伏电站管理员等辅助性岗位232人。

搭建消费平台增收。明光市积极发挥消费扶贫,搭建网络销售平台,通过现场购买、线上销售及与生鲜产业平台合作销售等方式,帮助贫困户销售疫情期间滞销农产品。潘村镇中淮村站点负责人许浩为当地村民、贫困户销售了1500多枚土鸡蛋,销售额1800多元;女山湖镇山南村站点负责人秦和志依托女山湖电商服务中心通过微信销售从当地贫困户手中收购的大闸蟹、糯米面、鸡蛋、菱角米等农副产品,销售额达27万。截止目前,全市线上线下销售贫困村、贫困户滞销农产品约28.16吨总价值约116.12万元。

强化金融服务增收。明光市积极发挥金融扶贫作用,加强小额信贷宣传工作。在疫情防控期间,创新编印了金融扶贫宣传手册,在全市农村商业银行乡镇支行营业网点、村金融点发放扶贫小额信贷宣传册和宣传资料5000多份。强化农村金融服务建设,对2020年1月1日以后受疫情影响出现还款困难的扶贫小额信贷,符合展期规定的贫困户,履行贷款延期相关手续,没有发生逾期贷款现象。截至目前,全市累计在贷户数636户,金额2744.27万元,其中今年发放扶贫小额贷款38户,金额154.1万元。全市建档立卡贫困人口7458户17334人,已脱贫7231户16715人,贫困发生率由3.6%降为0.13%;12个贫困村已全部出列。(阙绪照 柳明辰)

## 科技扶贫让贫困菜农吃下定心丸

**本报讯** 正值番茄快要成熟之际,明光市明光街道蔬菜基地的贫困户赵光明遇到了难过的坎,他家一棚番茄患上了晚疫病,若得不到及时防治,减产将会直接影响到家庭收入,为巩固脱贫成果蒙上了一层阴影。

正当老赵一筹莫展时,该街道农艺师钱善凤接到扶贫干部的电话马上就来到他的大棚里。听说街道来了农业专家上门“会诊”,几位菜农很快就围拢了上来,一起详细地说了番茄的病虫害。在仔细查看后,钱善凤手捧着生病的番茄向大家分析了晚疫病的形成过程。找出番茄病因后,钱善凤又告诉大家防治措施。在得到专家的“会诊”后,老赵长长地舒了一口气,“感谢你的帮助,你的到来,让我们菜农吃了定心丸。”今后,你们遇到种植上的难题,就拨打我们的电话,我们会在第一时间过来为大家服务”,钱善凤说。(朱士凯 冯德斌)